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Dagsorden til generalforsamling Gudmekongens land 
Torsdag d. 19. marts 2026 kl. 18.30 
Stokkebækskolen afd. Gudbjerg 

 
1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen stiller forslag om Peder Nielsen. 

Peder Nielsen blev valgt som dirigent og konstaterede at generalforsamlingen var indkaldt i henhold til 

vedtægterne med mindst to ugers varsel til afholdelse inden udgangen af marts måned. Indkaldelsen er sket ved 

opslag i Månedsavisen Gudmekongens Land og på sociale medier.  

Peder Nielsen oplæser dagsordenen for forsamlingen og gav herefter ordet til formand Kristian Greve.  

Herefter var der en kort præsentation af medlemmerne af Lokalrådets bestyrelse. 

 

● Mogens Stampe, Gudbjerg.  

● Malene Kuhr Nielsen, Gudme 

● Lone Gustenhoff. Fra Lundeborg 

● Mette Kristensen, Gudme 

 

Kristian Greve spurgte de fremmødte, hvorvidt man havde bemærket indkaldelse via E-boks, og ved 

håndsoprækning konstateres det, at det var der en stor andel af de fremmødte der havde.  

 

2. Valg af stemmetællere 

Pia Skovshoved og Freddy Margry blev valgt som stemmetællere. 

 

3. Bestyrelsens beretning. 

• Året der gik v/Kristian Greve 

Samarbejdet med Svendborg Kommune 

Kristian Greve fremlagde bestyrelsens beretning, og lagde ud med at fortælle om samarbejdet med Svendborg 

Kommune, som betragtes som særdeles godt. Især er der en hyppig og let tilgængelig dialog og kommunikation 

med kommunens kontaktperson Jonas Mortensen. Der afholdes fællesmøder med de øvrige lokalråd, hvilket 

giver god sparring. Der afholdes temamøder og Lokalrådsformændene mødes en gang årligt.  

Gudmekongens Land er et geografisk stort område, hvilket er lidt en udfordring for Lokalrådet at favne.  

 

Scooterværkstedet og samarbejdet med Ungdomsskolen 

Svendborg Ungdomsskole kontaktede Lokalrådet for cirka 1,5 år siden og har stået for indkøb af værkstedstrailer, 

værktøj etc. Scooterværkstedet har været placeret bag ved Friskolen i Oure. Det er et godt initiativ og et godt 

projekt, som desværre kun ganske få unge har gjort brug af. Derfor vil man gerne have flere unge, der deltager. 

Lokalrådets opgave har været at sørge for, at samle forældre/borgere, som kan være til stede, når værkstedet er 

åbent. Repræsentant fra Lokalrådet har også været til stede.  

 

Hjemmesiden 

Malou Margry har fået lavet en flot hjemmeside og præsenterer arbejdet og status under et andet punkt. 
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Gennemført borgerbudget 2025 

Borgerbudgetter er midler som bevilges til lokale initiativer og projekter i kommunens lokalområder. Der bevilges 

årligt kr. 100.000 til hvert lokalområde. Der er således også i 2025 udelt kr. 100.000 til forskellige projekter i 

Gudmekongens Land. Lokalrådet er facilitator og sørger for, at der bliver nedsat en jury, som er bredt 

repræsenteret og som har opgaven at prioritere og udpege de projekter, som skal tildeles midler. Oversigt over 

projekter/ansøgninger for 2025 blev fremvist på overhead. Tina Strøander Hansen og Annette Bindzus fortæller 

om deres erfaringer med at søge midler fra borgerbudgettet til byfesten i Brændeskov. De havde søgt penge til 

musik, hoppeborg, ansigtsmaling, tryllekunstner m.v. og gav udtryk for, at det er forholdsvist nemt at søge, og det 

har været en god oplevelse. De roser processen og fremhæver, at midlerne går til at skabe fællesskab på tværs 

af Gudmekongens Land.  

 

• Hvorfor et lokalråd v/Malene Kuhr 

Medlem af Lokalrådet Malene Kuhr fortæller om, hvorfor hun har meldt sig frivilligt som en del af Lokalrådet. Hun 

står bl.a. for Lokalrådets synlighed på Facebook og fortæller om Lokalrådets Facebook-side. Malene lægger 

opslag op, men det kan være en udfordring at få budskabet langt nok ud. Hun fremhæver, at det er vigtigt, at 

Gudmekongens Land har et Lokalråd, da det er borgernes talerør og den tætte kontakt ind til kommunen. 

Kommunen har også fremsendt forslag til initiativer, som lokalområdet kan få gavn af, og som Lokalrådet sørger 

for at få formidlet ud til borgere og foreninger i området, og som de kan arbejde videre med og få til at leve. 

Malene opfordrer til, at man kontakter medlemmerne af Lokalrådet, hvis man har brug for det, eller har en god 

idé. 

 

• Borgerbudget 2026 v/Kristian Greve 

Kristian Greve skitserer kort, at man igen kan søge borgerbudgettet for 2026. Der er ansøgningsfrist d. 20. april 

2026 og beløbet er igen i år kr. 100.000,-. Han henviser til hjemmesiden, hvor ansøgningsprocessen er 

beskrevet, og hvor man kan finde ansøgningsskema for ansøgning af midler til projekter.   

https://gudmekongensland.dk/borgerbudgettet-2026/ 

 

• Hjemmesiden www.gudmekongensland.dk v/Malou Margry og Frej Sundgaard 

Malou Margry fremlægger processen for udvikling af hjemmesiden og fortæller om visionen bag.  

På hjemmesiden findes der en præsentation af de 16 landsbyer, aktivitetskalender, informationer om det lokale 

erhverv, foreninger m.v. Malou og Freddy tager rundt og interviewer borgere, foreninger, erhverv etc. og lægger 

det ind på hjemmesiden. Det har været i kontakt med næsten 200 borgere. 

Bosætningsgruppen har lige nu fokus på Gudbjerg – især i forhold til at fortælle om landsbyen. Gudbjergs 

beboere har hjulpet med at beskrive området.   

Lige nu er der tre aktive personer, der arbejder med udvikling af hjemmesiden, og det er Malou, Freddy og Frej. 

Der opfordres til at melde sig, hvis man vil byde ind med spændende informationer om området til hjemmesiden.  

Aktivitetskalender – Malou viser hvordan den fungerer og opfordrer til at lægge lokale aktiviteter ind i kalenderen.  

 

Hjemmesiden har mellem 50-60 besøgende om dagen, og 200 når Månedsavisen lige er udkommet. 

Infotavler/skilte i de forskellige byer bliver der sat QR-scanner på, så turister kan scanne og bliver henvist til 

hjemmesiden. Grundstrukturen er på plads, og indholdet udvikler sig og den bliver bedre og bedre. 

 

Frej fortæller om sig selv og hvilken rolle han har. Han har boet i København i 8-9 år, inden han og familien 

flyttede til Gudme for 2 år siden. Hjemmesiden giver et overblik over, hvad området har at byde på. Frej hjælper 

med den tekniske opbygning. 

 

Bosætningsgruppen arbejder på velkomstfolder til tilflyttere, hvor der også henvises til hjemmesiden. 

 

Malene Kuhr fortæller om, at Beboerforeningen bakker op om at få udarbejdet en tilflytterfolder, og det samme 

gælder fra Lokalrådet. Man vil gerne indføre ”venskabsfamilier” for tilflytterfamilier, og hvis man er interesseret i at 

være kontaktperson for tilflyttere, er man velkommen til at melde sig. 

 

https://gudmekongensland.dk/borgerbudgettet-2026/
http://www.gudmekongensland.dk/
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Bosætning: 

Mette Kristensen og Malou præsenterede bosætningsgruppen. Der skal arbejdes aktivt for at få flere tilflyttere til 

området. Bosætningsudvalget er i gang og starter med arbejdet i Gudbjergområdet, da udvalgets medlemmer 

umiddelbart kommer fra Gudbjergområdet. Vi skal både tiltrække nye tilflyttere og fastholde de nuværende 

beboere.  

Erfaringer fra andre lokalområder i Svendborg kommune. Fx i Kirkeby er der igangsat et projekt for udstykning af 

byggegrunde, som dog har været mange år undervejs, men hvor vi kan lære af hinanden og processen. Vi ved, at 

der også har været udviklingsprojekter i Vejstrup i forhold til etablering af et kommende bofællesskab. Man skal 

have defineret hvilke boligtyper, der efterspørges og mangler i området. Er det seniorboliger, parcelhuse, 

bofællesskaber eller noget helt andet.  

 

Malou fortæller, at udvalget består af Mogens Stampe, Tanja Siehr, Bent Hougaard, Malou og Freddy Margry og 

Frej Sundgaard.  

Gruppen starter med Gudbjerg som pilotprojekt ift at få udarbejdet en bosætningsstrategi. Gudbjerg bliver en 

skabelon, som man så kan bruge til de andre byer. Gruppen har forsøgt at få et overblik over, hvilke 

ejendomstyper der findes i Gudbjerg (leje, parcel), infrastruktur, vandværk og alt hvad der foregår i Gudbjerg. 

Opfordrer til at lægge oplysninger om forskellige attraktioner ind på hjemmesiden. 

Man har været ude med velkomstpakke til nye tilflyttere med bl.a. gavekort m.v. fra det lokale erhvervsliv.  

Der er et ønske om at  oprette en velkomstkomité.  

 

Oplægget gav anledning til en kort debat om bosætning, og hvilken type af boliger, der er behov for. 

 

 

4. Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse v/kassereren 

Kasserer Lone Gustenhoff fremlagde årsrapport for 2025. Regnskabet blev uddelt til deltagerne i papirudgave.  

Indtægter kr. 73.051 / udgifter 70.625 / årets resultat kr. 2.426 / likviditet 40.545 / egenkapital 40.545. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

5. Fremlæggelse af budget til orientering v/kassereren 

Budget 2026: der budgetteres med et overskud på kr 500. Budgettet blev godkendt.  

 

6. Behandling af indkomne forslag 

Bestyrelsen stiller forslag Ændring af § 1. foreningens navn fra ”Landsbyklyngen Gudmekongens Land” til 

”Lokalrådet Gudmekongens Land” 

 

Kristian Greve faciliterede punktet og opfordrede til opbakning fra generalforsamlingen til at ændre navnet på 

foreningen med den begrundelse, at det nye navn lyder bedre og favner bedre. Vedtægtsændringen blev 

godkendt/vedtaget af generalforsamlingen. 

 

7. Valg til bestyrelsen 

På Valg: Malene Kuhr og Kristian Greve 

Malene modtager genvalg 

Kristian modtager ikke genvalg 

Ud over Malene skal der vælges 1 eller 3 nye medlemmer til bestyrelsen. 

Bent Hougaard fra Lakkendrup ønsker at opstille, men kan ikke deltage på generalforsamlingen. 

 

Mogens præsenterede Bent Hougaard, da han var fraværende.  

Berit Hvilsom meldte sig som kandidat og præsenterede sig selv. 

Frej Sundgaard meldte sig som kandidat og præsenterede sig selv.  

Alle tre kandidater blev valgt af generalforsamlingen. 
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8. Valg af 1. og 2. suppleant 

Kristian Greve opstiller som suppleant 

Pia Skovshoved opstiller som Suppleant 

 

Begge kandidater blev valgt som suppleanter af generalforsamlingen. 

 

9. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant. 

Ghita Nielsen opstiller 

Preben Juul Rasmussen modtager genvalg 

 

Begge kandidater blev valgt af generalforsamlingen. 

Jens Munk ønsker at genopstille som revisorsuppleant og blev valgt af generalforsamlingen. 

 

10. Eventuelt 

Der var ønske om, at der næste gang blev brugt en mikrofon. 

Dirigenten takkede for god ro og orden og formanden takkede for en god aften og det flotte fremmøde.  

 

 

 

Referent: Mette Kristensen 

 

Godkendt af dirigent Peder Nielsen: ___________________________________ 

 


